w TesT4

o Ktera z nasledujicich moZnosti obsahuje pravopisnou chybu? 1 bod
A Architektovo rozhodnuti vylstilo ve vieobecnou diskusi. 11
B Bezostyiny zlodgj se vloupal do bytu a zcizil kabelku.
C Objevily se mu na Cele kriip&je potu, pfesto nepolevil.
D 0O jeho bezihonnosti nebylo pochyb, byl cestny.

Vychozi text k tiloham 2-3
(< 2

Byl to hezky, vychloubavy muZ, hlasité fincel ostruhami, nosil licousi, které mu splyvaly s knirem, na
prstech mél vZdycky prsteny, oblékal se do Satli napadnych barev a vzezfeni hrdiny se v ném snoubilo
slacinym eldnem obchodniho cestujiciho. KdyZ se oZenil, byl dva nebo tfi roky Ziv z penéz své Zeny - dobre
jedl, pozdé vstaval, koufil z velkych porceldnovych dymek, vracel se veéer dom( aZ po divadle a vysedéval
vkavarnach. Tchan zemiel a mnoho po sobé nenechal.

To ho roshof€ilo, pustil se do podnikani, pfisel o néjaké penize, potom se otstéhoval na venkov, kde se
chtél uplatnit. Jelikoz se viak v zemédélstvi nevyznal o nic [épe neZ v kartounu a na svych konich jezdil, misto {
aby je posilal orat, svij mo3t v lahvich popijel, misto aby ho prodaval, pojidal nejlepsi driibeZ ze svého dvora
a slaninou ze svych prasat si natiral lovecké boty, zjistil zakratko, Ze bude 1épe spekulace zanechat.

Za dveésté frank( rocné si tedy najal ve vesnici obydli, napdl statek a napGl panské sidlo, kde se uz
v pétadtyficeti letech uzavrel, mrzuty, zZirany litosti, obvifiujici osud a plny zavisti vici viem, zhnuseny lidmi,
jak fikal, a rozhodnuty Zit v klidu.
(G. Flaubert: Pani Bovaryovd) (e8]

- k.
o Najdéte ve vychozim textu pét slov, ktera jsou zapsana s pravopisnou chybou, a napiste max. 5 body
je pravopisné spravné. /

35

e Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni, zda odpovida informacim obsazenym max. 2 body

ve vychozim textu (A}, nebo ne (N). S

6
3.1 Tchan siza 200 frankt ro¢né najal ve vesnici obydli. !
3.2 Jako Zenatému se hlavnimu hrdinovi po dva roky Zilo dobfe.
3.3 Vysedaval v kavarnach, kdyZ skon¢ilo divadelni pfedstaveni.
3.4 Hlavni hrdina ukazky mél rad lidi.
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Vychozi text k loze 4

§52

(1) Do vy38iho ro&niku postoupi Zak, ktery na konci druhého poloteti prospél ze viech povinnych pfedmétd
stanovenych $kolnim vzdélavacim programem s vyjimkou ptedmétd vychovného zaméfeni stanovenych
rémcovym vzdélavacim programem. Do vy&&iho roéniku postoupi i 23k prvniho stupné zakladni Skoly, ktery
jiz v ramci prvniho stupné opakoval ro&nik, a 23k druhého stupné zakladni skoly, ktery jiz v ramci druhého
stupné opakoval roénik, a to bez ohledu na prospéch tohoto zika.

(2) Nelze-li Zaka hodnotit na konci prvniho pololeti, urci feditel Skoly pro jeho hodnoceni nahradni termin,
a to tak, aby hodnoceni za prvni pololeti bylo provedeno nejpozdéji do dvou mésich po skonéeni prvniho
pololeti. Neni-li moZné hodnotit ani v nahradnim terminu, 73k se za prvni pololeti nehodnoti.

(3) Nelze-li #4ka hodnotit na konci druhého pololeti, uréi feditel 3koly pro jeho hodnoceni nahradni termin,
ato tak, aby hodnoceni za druhé pololeti bylo provedeno nejpozdéji do konce z4fi nasledujiciho Skolniho
roku. V obdobi mésice zafi do doby hodnoceni navstévuje 74k nejbliz$i vy$3i rocnik, popt. znovu devaty roénik.

kolsky zak
L (8kolsky zdkon) [69] =)
' o Vyberte tvrzeni, které vyplyvé z vySe uvedeného textu aje v souladu se $kolskym zakonem. 1 bod
A Dokud neni zak devatého rocniku hodnocen, nesmi studovat na stfedni Skole. 6
B Zak musi byt v obou pololetich hodnocen ze véech pfedmétd.
C 73k nemiZe postoupit do vy3diho rocniku, kdyZ neprospél z télesné vychovy.
D Nembze-li byt Zak hodnocen, musi opakovat roénik.
)|
Ly
9 Uspofadejte jednotlivé Casti textu (A-E) tak, aby byla dodrZena textova navaznost: max. 3 bod'
A Rychle jsem vyskocil a oteviel okno dokoFan. Venku byl jasny, svéZi den. Postavil jsem lihovy vafric 5,;
body na lavici a hledal plechovku s kévou.
Vas B Spalo se tu dobfe. Zvlaté kdyZ Elovek veder predtim ponocoval. Bydlel jsem v penzionu pani Zaiewské uz
dva roky. Okoli se mi libilo.
C Potad se tu néco délo, nebot odboréfsky dim, Café International a mistnost Armady spasy byly tésné vedle
sebe.
body D PFti den byla nedéle. Spal jsem dlouho a probudil se, aZ kdyZ mi slunce svitito na postel.
6 E Moje bytna, pani Zaiewska, mi totiz dovolila, abych si vafil v pokoji kévu. Jeji byla prili$ slaba.
{Erich Maria Remarque: TFi kamarddi) 1
5.1 —
5.2 .
53 =
5.4 -
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Vychozi text k Gloham 6-8

(

Hrabénka se divala na navstévnici s milym usmévem, aviak nikterak netajila, Ze se rozhodné nebude
hnévat, jestliZe se ted zvedne a odjede. Jeji dcera si uZ upravovala Saty a tazavé pohliZela na matku, kdyZz
nahle uslySely, jak ve vedlejsim pokoji béZi ke dvefim nékolik muZskych i Zenskych nohou, jak nékdo zachytil
za zidli, ta se s rachotem pfekotila a do salonu vbéhla tfinactileta divenka, zastavila se uprostfed mistnosti
a cosi schovavala pod kratkou sukynkou. Bylo vidét, Ze se dostala aZ tak daleko proti své viili, protoZe se
nemohla zastavit v rozbéhu. V téZe chvili se ve dvefich objevili student s limcem malinové barvy, gardovy
distojnik, patnactileta divka a tlusty ¢ervenolici ho3ik v kratkém détském kabatku.

5 (L. N. Tolstoj: Vojna a mir} [11]
e max. 3 body
LA rd i J{
@Y Vypiste z vychoziho textu viechny zdrobnaliny. ‘a1
. - N + .EV.l
@' Kolik postav vystupuje v ukazce? g)
o Urcete druh slov, ktera jsou ve vychozim textu tuéné zvyraznéna. max. 2 body
~ Odpovéd zapiste celymi slovy, nepouZivejte &islice. y
@) Urcete, kterym vétnym Elenem jsou vyrazy podtriené ve vychozim textu. max. 2 body

Vychozi text k Gloze 9

Aha, vime, milacku, kam bijes! (Nahlas) Blh uchovej, biih uchovej! O takovych zdbavéch tu neni ani
vidu, ani slechu. Ja **** ani nikdy do ruky nevezmu; vZdyt ja ani hrat neumim. J4 se na né klidné ani podivat
nemohu, a kdyz vidim nahodou kulového krale nebo takového néco, obraci se mi Zaludek. Aby je ¢ert vzal!
Jak jen mohou lidé s nimi ubijet drahocenny ¢as!
(N. V. Gogol: Revizor} [12]

9_. Které z nasledujicich slov patfi na vynechané misto {****) ve vychozim textu? 1 bodjll
A pocitad ?6 ;
B housle
C karty
D Sachy 1

(1) Zjakych morfii (nejmensich vyznamonosnych &asti slova) se sklada slovo NEPRUBOJNY?

predpona - kofen - koncovka

predpona - kmen - pfipona - koncovka

predpona - pfedpona - kofen - koncovka
pfedpona - predpona - kofen - pfipona - koncovka

Lo I g B o x Ml —g
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2 body

[72)

1 bod

1bod

w2l

max. 4 body

@ piifadte k jednotlivym textiim (11.1-11.4} moznost (A-F), ktera nejlépe vystihuje
charakter pristu$ného textu. ;
r t (Kazdou moZnost z nabidky A-F muZete pfifadit pouze jednou. Dvé moznosti zbydou a nebudou pouzity.) V5.4

1.1 Vlasto, ne pGjdes odpoledne na tancovani, dojdi koupit dZus.

vazeni rodice, pfijdte na vanocni akademii, ktera se uskutecni ve &vrtek 15. prosince v Méstském divadle

od 18.00. Té§ime se na vas.

11.2

Kamil odjel do Nachoda za babikou, aby ji pomohl se zahradkou. Babitce totiZ nebylo dobfe. Rozhodl se ji

11.3
prekvapit a to se mu také povedlo. BabiCka spraskla ruce a nestatila se divit, kdyZz Kamila uvidéla ve dvefich.

U okna stél stdl, byl stary. Na stole se tycila &tihla véza plna Zlutych majestatnich riizi, které neuvéfitelné

vongly.

114

popis
vzkaz
vypravéni
reportaz
pozvanka
Gvaha

Mmoo WP

111
112 e e
113

114 _

@ Kteréz nasledujicich slov neni pFibuzné s ostatnimi slovy? 1b

podvodnik
vodacky
Vodnaf
povodei

onN@>P

(B Které slovo neobsahuje predponu? 1t

zahradit
zapominat
zajmeno
zazvor

o0 m@»P

@ PiFadte k vedlejsim vétam (14.1-14.3) jejich pFistusny druh (A- -E). max.3b

(Kazdou moZnost z nabidky A-E miZete pfifadit pouze jednou. Dvé moZnosti zbydou a nebudou pouZity.)

141 Petr el do lesa, kde to neznal.
142 Netusil jsem, Ze pfijdete jiz dneska.
143 Vidim ho, jak knam pichazi éasné rano.

141
14.2 _
14.3. .

vedlejii véta podmétna
ved|ejii véta pficinna

vediejsi véta pfedmétna
vedtej$i vét piviastkova
vedleji véta dopliikova

mo O o>
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(D) Ve kterém z nisledujicich tryvki je pravopisna chyba ve shodé podmétu 1bod

s prisudkem?

Yaa

A Bylo to jednoduché taneéni &islo. My jsme tandili s obrovskym nasazenim a s nadsenim jsme si
to uzivali.

B Naplnilo se nade ocekavani, které jsme méli pred vystoupenim. Chtéli jsme do svého vystoupeni

dat vSechno.

Na cele se ndm objevily kapic¢ky potu, jeZ pomalu zacali palit v ocich.

0O uspéchu naeho programu rozhodlo nasazeni, které jsme do tance vioZili.

o0

5

Vychozi text k Uloze 16

Karel IV. byl syn d&dicky Premyslovc( Elisky a éeského krale Jana Lucemburského. Byl pokitén jako
Vaclav, jméno Karel pfijal pfi bifmovani b8hem své vychovy ve Francii po svojem stryci a kmotrovi Karlu IV.
Sliném. Karel IV. pat¥il mezi nejvyznamngjsi panovniky vrcholného stiedovéku. Byl neobycejné vzdélany
ainteligentni, plynné hovofil péti jazyky.

(cs.wikipedia.org, upraveno) [73]

(1) Ve kterém z ndsledujicich slovnich spojeni z vychoziho textu je chyba ve tvaru slov? 1bod
i
A byl syn déditky 2
B po svojem stryci 1
C kmotrovi Karlu IV. Sli¢ném
D plynné hovoril

Vychozi text k dloze 17

Pro Soamesovy o¢i bylo v tom viem jakési pfedstirani, néjaka zastarala barvitost. Jak jsou ti Francouzy
teatralni! Zapalil si cigaretu, co? byla u ného vzacnost, a mél pfitom pocit, Ze se na ném osud dopustil urdzky,
zahnal-li ho do téchto cizokrajnych vod. Nedivil by se, kdyby se Irené tento cizy Zivot docela libil, nikdy
nebyla prava Angli¢anka - ani svym vzhledem.

(J. Galsworthy: Sdga rodu Forsytil) (14]

€¥)! Ve které z ndsleduijicich oblasti jsou ve vychozim textu chyby?

psani -i/-y

velka pismena

¢arka ve vété a souvéti
skupiny souhlasek

OO m >

¢ Urcete, ve které z ndsledujicich moZnosti neni pravopisna chyba.

A Hodiny odbily plinoc, a prestoe se mné zaviraly o&i, nemohla jsem se odtrhnout od strhujiciho

pfib&hu v mé oblibené knize.

Eva a Martin zahlédli psi, jak dordZeli na bycky v ohradé.

C Bylto velky ale zarovefi velmi tsporny viz spliiujici i veSkeré emisni limity.

D Namezinarodnim Filmovém festivalu v Karlovych Varech se nam libily filmy Nedplatni a remake
filmu Podraz.

m
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1 bod Vychozi text k dloze 19
7
52 Ziistala stat jak v sloup obracena a jen bugeni tepen ji pfipominalo, Ze existuje. Vnimala je jako ohludujici W
1 hudbu, ktera tryskajic z ni plnila Siry kraj. Plida pod jejima nohama byla poddajn&jsi neZ vodova hladina
v brazdach vid&la obrovské hnédé vzdouvajici se viny.
(G. Flaubert: Pani Bovaryovd) [1s]
@ Vypiste tvarové chybné slovni spojeni z vychoziho textu. 1 boc
31
Vychozi text k uloze 20
Poprvé nasko€il do role 3¢éfa geské olympijské myse v Sodi na zimnich hrach pfed dvéma lety, nyni
ma za sebou prvni letni olympiadu. ,Prace bylo dost. Spal jsem tu v primeéru asi tfi a plil hodiny za
3) den. Ale o tom to je. VEichni makali, od rana do vedera se jelo,* uved| Doktor. JKvili tomu tady jsme,”
upozornil.
(www.sport.aktualne.cz) (76]
1 bod -
2 D Vekterémz nastedujicich slovnich spojeni je pravopisna chyba? 1bo
A role Zéfa Ceské olympijské myse 3
B ma za sebou prvni letni olympiddu
C vsichni makali
D uvedl| Doktor
Vychozi text k loham 21-22
1, —
Rekli mi, 7e Dean uZ je tady. {...) Pfijel véera, poprvé do New Yorku, se svym malym vyfinténym
piskletem Marylou; vystoupili z autobusu na Padesaté avenue, a jak hledali, kam by zapadli na
4] jidlo, zahnuli za roh alup ho! Byli u Hektora. Od ty chvile je pro Deana automat U Hektora jednim
velkym symbolem New Yorku. Utraceli svy prachy za krasné obrovské kolaée s polevou a trubicky
se ¥lehackou a celou tu dobu mluvil Dean do Marylou né&co jako: ,Tak, zlato, jsme tady v New Yorku,
1 bod a prestoZe jsem ti jesté nerekl viecko, o €em jsem premyslel, kdyZ jsme pejizdéli Missouri, 3 hlavné
tehda, kdyz jsme jeli kolem napravnyho tstavu v Boonevillu, co? mi pfipomnélo my vézefisky
1.3 problémy, ted je pro nas absolutn& nezbytny, abysme tyhle nedorfegeny véci, abysme je odloZili -
prozatim!
K {J. Kerouac: Na cesté} [17]
1bod @) Rozhodnéte o kaZdém z nasledujicich tvrzeni, zda odpovida informacim obsazenym max. 2 bt
ve vychozim textu (A), nebo ne (N).
V35 A N
211 Dean se kamaradil s Marylou. OO
212 Dean byl kdysi ve vézeni. OO
21.3 PFib&h vypravi Marylou. OO
21.4 Vautomatu U Hektora si Dean vybral penize. OO
e, !




@ Rozhodnéte o kaZdé z nisledujicich dvojic slov, zda je lze v kontextu vychoziho textu max. 2 body
~ povaZovat za synonyma (A), nebo ne {N). Py
(Prvni slovo z dvojice vidy najdete ve vychozim textu a je v ném zvyraznéno.) W33
A N
22.1 wvyfinténym - naparddénym OO
22.2 prachy - chechtaky OO0
22.3 absolutné - naprosto OO
22.4  véci - zaleZitosti OO0
Vychozi text k Gloham 23-27
i »Jsem sam. Odesli dovnitf nasnidat se a ja zdistal stat u zdi mezi kvétinami. Je brzy réno, pFed vyukou.
Kvétina za kv&tinou se stava skvrnou na hlubinach zelené. Okvétni listky jsou harlekyni. Stonky stoupaji
zCernych dutin vespod. Kvéty jak ryby ze svétla plovou v tmavych, zelenavych vodach. Driim stonek v ruce.
Jsem stonek. Mé kofeny sestupuji do **** svéta, skrz zemi vyprahlou, suchy jil, a zemi zavlhlou, skrz #ily olova
a stiibra, Jsem cely z vlaken. Chvéji se viemi otfesy a tiha zemé tla¢i na mou hrud.. ©
{V. Woolfova: K Majaku) (78]
N\ J
€B) Které z nasledujicich tvrzeni nejlépe vystihuje vychozi text? 1bod
/9 ¢
A Jedna se o epicky text, protoZe zachycuje pFibéh. 65
B Jedné se o epicky text, protozZe vyjadfuje pocity postavy.
'C Jedna se o lyricky text, protoZe zachycuje pocity postavy.
D Jedné se o popisnou lyriku s epickymi prvky.
(4] max. 2 body |
/] ¢
eI Najdéte dvé podstatna jména, ktera se sklofiuji podle vzoru kost. Ya2 |
i
€I Vypiste z textu pfirovnani. V33
i
@. Rozhodnéte, které z nasledujicich vyjadieni ve vychozim textu je metaforou. 1 bod

A Kvéty jak ryby ze svétla plovou v tmavych, zelenavych vodach.
B Okvétni listky jsou harlekyni.
C DrZim stonek v ruce.

D ... skrzzemivyprahlou, suchy jil, a zemi zavlhlou. ..
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2 body

33

ol ve b o

o0 m>

e
ova 28]
) (78] 28.1
Ly 28.2
28.3
284
1 bod
6.5
A
B
C
b
(. 2 body
%23
e A
B
Wi o
& D
1 bod
Ve

{1 Uriete podtrieny vétny Elen ve vychozim textu.

privlastek shodny
pivlastek neshodny
podmét

prislove&né uréeni mista

@; Které z nasledujicich slov nejspiSe patfi na vynechané misto (****) ve vychozim textu?

hlubin
vySek
zare
temnot

| Rozhodnéte, zda je véta zapsana spravné (A), nebo ne (N).

Aby, té vzal Cert!

Rekl, abych se zastavila.
Prosil, zadal a Zadonil
Vypadal jako by byl opafeny.

0000~
0000=

@ Ktera z nasledujicich moZnosti je napsana v souladu s pravidly Eeského pravopisu?

Kdyz jsem ve$la do tfidy, nebyla tu ani noha, nevédéla jsem jak se zachovat.
PFibliZila se ke zmyji, ta se vzepjala a varovné zasylela, jako by chtéla utodit.
Rozhodla se, 7e se vydé na dovolenou, pojede sama, bude meditovat.
Docetla se, Ze vlaky v této oblasti mivaji spozdéni, takze byla nervozni.

@_ Ktera z nasledujicich moznosti obsahuje pravopisnou chybu?

Cunik bé&hal po dvore, pistél, kviZel, ale do chlivku trefit nemohl.

Zebrik se opovazlivé zavyklal a nez se vzpamatoval, leZel na zemi.

Z vikyfe vykoukla mala hlaviZka, rozhlédla se a zase zalezla.

Maminka dr¥ela dcerku na kling, zpivala ji pisnicku a viskala ji ve viasech.

1 bt

ib

max. 2 be

L &



Test €. 4 FeSeni

1A

2.licousy, rozhot¢ilo, odstéhoval, dvé sté, sziravy
3.1N

32A

33N

3.4N

4. A

5.DBCAE

6.1 divenka, sukynka, kosik, kabatek
6.28

7. nikterak — pfislovce

Proti — predlozka

8. na navstévnici — predmét, uprostied mistnosti — pfislovecné uréeni mista
9.C

10.D

11.1B 11.2E 11.3C 114A

12. A

13.D

14.1D 14.2C 143E

15.C

16.B

17.A

18.A

19. vodova hladina

20.A

21,AANN

22.AAAA

23.D

24. zed', hrud’

25.B

26.B

27.A

28.1N 282A 283A 284N
29.C

30.B
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